Corso di Laurea in Informatica
Prova scritta del 24 Maggio 2004
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Esercizio 1. Sia A = {1,2,...,80} l'insieme dei numeri interi positivi minori o uguali a 80. Deter-
minare le cardinalitd degli insiemi seguenti:

1. AxA;
2 {(s,y) €AxAlz £y}
3. {(z,y) e Ax A|z<y};
4. {X CA||X|=3};
5. {(z,y,2) EAxAxA|lz<y<z}
Esercizio 2. Siano A e B sottoinsiemi non vuoti di N.

e Quali delle seguenti formule formalizza la proprieta: “min A < maxB”?

.dz€AVyeB (z<y);
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e Scrivi una formula che formalizza la proprietd: “min A < min B”.
Esercizio 3. Siano A = {a,b,c,d,e, f}, B = {a,b,c,d}, e sia F' : P(A) — P(B) definita da
F(X) = X N B. Stabilire (giustificando) se ciascuna delle seguenti affermazioni & vera o falsa.

1. VX,Y € P(A) (X CY — F(X) C F(Y))

22.Vt€e BYVXCA (z€X sz e F(X))

3. Ve €e AVXCA (zeX —zxz€FX))

Esercizio 4. Sia b € R, b > 2. Definiamo per induzione la successione {g, | n € N} ponendo gy = b,
gn+1 = g2 — 2. Dimostrare che:

1. Vn gn > 2;

2. la successione g, € crescente.

Esercizio 5. Determinare i valori di n per cui I’equazione
9z =n (mod n?)

ammette soluzioni. Determinare inoltre le soluzioni per n = 11.
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Esercizio 1. Sia B = {1,2,...,90} I'insieme dei numeri interi positivi minori o uguali a 90. Deter-
minare le cardinalitd degli insiemi seguenti:

1. Bx B;
2 {(z,y) € Bx B |z #y};
3. {(z,y) e BXx B |z <y};
4. {Y CB||Y|=4};
5. {(z,y,2) € BXxBXxB|z<y< =z}
Esercizio 2. Siano A e B sottoinsiemi non vuoti di N.

e Quali delle seguenti formule formalizza la proprieta: “max A < minB”?

.dz€eAVyeB (z<y);
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e Scrivi una formula che formalizza la proprietd: “max A > min B”.

Esercizio 3. Determinare i valori di k per cui I’equazione
9z =k (mod k?)
ammette soluzioni. Determinare inoltre le soluzioni per k£ = 11.

Esercizio 4. Siano A = {1,2,3,4,5,6}, B = {1,2,3,4}, e sia F : P(A) — P(B) definita da
F(X) = X N B. Stabilire (giustificando) se ciascuna delle seguenti affermazioni & vera o falsa.

1. VX,Y € P(4) (X CY — F(X) C F(Y))
2.V € AVXCA (zeX —zeF(X))
3. Ve BVXCA (z€X —5ze€ F(X))

Esercizio 5. Siaa € R, a > 2. Definiamo per induzione la successione { f,, | n € N} ponendo fy = a,
fnt1 = f2 — 2. Dimostrare che

1. Vn fn > 2;

2. la successione f,, & crescente.



